

衡阳日报

中共衡阳市委主管
中共衡阳市委主办
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2023年7月24日 星期一 农历癸卯年六月初七

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日四版
第18586号

南岳融媒入选全国短视频传播典型事例

为全省唯一入选的县级融媒体中心

衡阳日报讯(全媒体记者 莫雄飞)7月23日—25日,在鄂尔多斯市举行的“第三届市县融媒体中心建设发展论坛”传来喜讯,南岳融媒入选“县级融媒体中心短视频传播典型事例”,为湖南省唯一入选该事例的县级融媒体中心。此次发布的典型事例,是由新华社新闻中心、新华社县级融媒体中心研究中心组织开展的“2022—2023年度全国融媒体中心能力建设”调查研究中评选出来的。南岳区委、区政府高度重视融媒体中心建设和发展,在硬件、软件打造上,在人才扶持、业务提升上

分别赋能和引领,提出了一系列高标准、高要求,促使区融媒体中心不断加强自身建设,大大提高了新闻报道质效,激励融媒公信力、引导力、传播力、影响力得以明显提升。

近年来,南岳融媒坚持“内容为王,策划先行”的原则,切实做好短视频选题、短视频内容策划、原创特色短视频打造,不断优化和创新短视频内容,借助多样化的表现方式让短视频更加具备特色、吸引大众关注,切实展现出短视频价值及应有的传播效率。

刘越高率队赴深圳、广州开展招商考察,对接重点企业,洽谈合作事宜

深化与粤港澳大湾区交流合作 不断开创合作共赢新局面

刘瑜梅参加有关考察

衡阳日报讯(全媒体记者 陈润)7月22日—23日,市委书记刘越高率队先后赴深圳市、广州市,围绕推进“制造立市、文旅兴城”发展战略,开展招商考察、对接重点企业、洽谈合作事宜,进一步深化交流合作,不断开创合作共赢新局面。广州市文旅局党组书记、局长刘瑜梅参加有关考察活动。

22日上午,刘越高前往深圳前海梧桐文旅控股公司考察。该公司旗下品牌米墅是国内专业的乡村民宿产业综合运营商,在21日举行的2023衡阳文化旅游产业招商推介会(以下简称“招商推介会”)上,该企业与蒸湘区就精品民宿项目达成签约。刘越高实地察看了米墅装配式建筑等产品,了解其技术研发应用和乡村旅游方面的经验,并与公司董事长苏海通等高管座谈交流。他表示,衡阳市委、市政府看好米墅“乡村民宿+”新模式,期待米墅与衡阳的合作项目尽快落地建设、早日建成运营。希望未来双方持续深化合作,在衡阳打造更

多高品质的文旅项目,市委、市政府将全力支持,为双方合作保驾护航。

22日下午,刘越高来到岭南商旅集团考察并与广州市文旅局党组成员、总工程师李若岚,岭南商旅集团党委副书记、总经理江国源等座谈交流。刘越高介绍了衡阳经济社会发展情况并重点介绍了文旅产业发展情况。他说,衡阳历史悠久,遍地是风景、处处有文化,文旅资源十分丰富。当前,正聚焦实施“制造立市、文旅兴城”发展战略,积极筹办第三届湖南旅发大会,迎来重大发展机遇。衡阳与粤港澳大湾区互为重要的旅游客源地和旅游目的地,合作前景广阔。希望岭南商旅集团能与衡阳加强合作,共同开发衡阳丰富的文旅资源,推动文旅产业提质升级,实现共赢发展。岭南商旅集团方面表示,对与衡阳合作充满信心,接下来将组建专门团队赴衡阳考察交流,推动双方合作落实到具体项目上,早日结出硕果。

23日上午,刘越高一行实地考察了亿航智能

技术有限公司。该公司是一家智能自动驾驶飞行器科技企业,21日举行的招商推介会上,该企业联合路客集团与衡阳县就飞行民宿项目达成签约。刘越高参观了亿航智能飞行器产品展示厅,了解了产品性能、科技创新等情况。座谈会上,他表示,湖南是全国首个全域低空空域管理改革试点省份,南岳衡山是环南岳旅游圈的核心,周边散布着许多优质旅游资源,亿航公司在自动驾驶飞行器领域拥有先进技术与丰富经验,双方合作未来可期。希望双方持续深化合作,以载人自动驾驶激活文旅新业态,共同探索多业态融合的旅游发展新模式。

在广州,刘越高还考察了荔湾区西关历史文化街区永庆坊,详细了解旧城改造、历史文化建筑修缮保护等情况。他强调,要学习借鉴广州成功经验做法,着眼衡阳发展实际,加大历史文化遗产的保护和开发力度,不断提升衡阳文化软实力,更好推动文旅产业高质量发展。

市领导周玉梅、尹培国、谢宏参加考察。

瑞达电源突破“卡脖子”技术,补齐储能材料短板,建成的湖南首座无酸固态电池储能电站综合效益显著

晚上储电白天用 一年省下500万元



瑞达电源“集装箱”式储能电站。

新时代新征程新衡阳
真抓实干推动高质量发展

衡阳日报讯(文/图 全媒体记者 王靖)7月23日上午,在衡阳瑞达电源有限公司(以下简称“瑞达电源”)生产车间旁,记者看到多座如同集装箱的奇特建筑。这些“集装箱”可不简单,它们是湖南首座无酸固态电池(OPzV 固态铅酸电池)储能电站,湖南省发改委已将该储能电站技术装备推荐上报国家2022年度能源领域首台(套)重大技术装备。

企业用电按“峰平谷”时段计费,晚上谷段电价较低,白天峰段电价较高。企业如能把晚上谷段电储存起来用于白天生产,不但能节约用电成本,还能避免用电高峰期供电不足影响生产。这个设想要实现,企业需建一座储能电站。储能电站的核心是储能电池,而储能电池是瑞达电源的“拳头产品”。作为中国储能电池领军企业,其创新研发的无酸固态电池突破了欧美国家技术垄断,具备高安全性、使用寿命长、可循环利用等性能,解决了电化学储能电池易起火爆炸的“痛点”,被誉为“铅蓄电池里程碑式的创新突破”,在“新能源+储能”领域具有广阔应用空间。

为降低用电成本,发挥无酸固态电池优势,2021年,瑞达电源在业内第一个“吃螃蟹”——投资近300万元,建成湖南首座容量为500KW/2.16MWh的“集装箱”式储能电站。

储能电站运行效益如何?瑞达电源副总经理刘毅给记者算了一笔细账:以今年4月的电价为例,晚上谷段电为0.3元/度,白天峰段电为1.2元/度,中间有0.9元/度差价。晚上储电用于白天生产,一年可节约用电成本70多万元。300多万元的投资,四年左右可收回。

“无酸固态电池设计寿命长达25年,意味着剩余20多年都能节省用电成本。另外,电池回收还有收益。”刘毅说。

试点成功后,瑞达电源陆续把七个生产车间都配备了储能电站,总容量达到2.5MW/12MWh,不仅每年可节约500多万元用电成本,还能满足企业70%左右的用电需求,即使在用电高峰期,企业也不会因为供电不足而影响生产。

正因为储能电池技术先进,储能电站综合效益显著,2022年11月,瑞达电源储能电站技术装备被湖南省发改委推荐上报国家2022年度能源领域首台(套)重大技术装备,推荐理由为:“该装备率先突破纳米全胶电池一次性加胶内化成工艺,在保障电池安全性的同时,电池循环寿命从300次提升到1500次,打破了欧美国家对我国的‘卡脖子’技术,补齐了电池行业储能材料短板。”



扫码了解更多信息。

用丹青妙笔描绘瑶乡神韵

南岳书画院开展“大义常宁 大美瑶山”采风笔会活动

衡阳日报讯(全媒体记者 麻安田 通讯员 尹一珺 李洋源)传承大义文化,讴歌大美瑶山。7月21日至22日,衡阳市南岳书画院组织15名艺术家走进塔山瑶族乡,开展“大义常宁 大美瑶山”采风笔会活动,宣传大美瑶山,助力乡村振兴。

笔会现场,书法家们用行书、隶书、草书等不同字体创作了一幅幅独具风格的书法作品,或庄重古朴,或飘逸洒脱,或遒劲有力,或豪迈大气;画家们则用丹青妙笔画出一幅幅典雅秀丽、生动活泼的水墨佳作。

“我们通过组织艺术家走进塔山瑶族乡,用书画作品来表现大美瑶山,见证乡村振兴成果,讴歌新时代给瑶乡带来的新变化。”余庭良说。

依次呈现,南岳书画院院长余庭良赠送了“大义常宁 大美瑶山”书法作品。艺术家们还与当地村民跳起欢快的竹竿舞,体验抖糍粑的乐趣,感受塔山之夜的无穷魅力。

走进谷佳生态茶园基地,艺术家们与茶农深入交流,学习采茶方法,了解茶园发展情况。大家纷纷表示,让艺术创作更加接地气,助力乡村振兴,既是提升书画水平的新思路、新引擎,也是丰富文化生活的新探索、新突破。

做好“水”文章 答好“民生卷”

衡阳县推进农业高质量发展一线见闻之农田水利篇

衡阳日报全媒体记者 莫雄飞 通讯员 邹健 王勤

县域高质量发展



·记者在一线·

“没有水库及时放水,提前做好水渠清淤扫障工作,‘救命水’不会来得这么快,我家的60亩稻田今年很可能颗粒无收。”衡阳县岷山镇更荣村种粮大户贺炳辉老人站在自家绿油油的稻田前,心情格外舒暢。

入夏以来,衡阳县持续高温少雨,很多乡镇出现不同程度的旱情。牛形山水库科学制定保水、引水、管水措施,提前做好水渠清淤扫障工作,保障周边农户用水之需。

水利是农业的命脉,衡阳县作为产粮大县,历来非常重视水利工作。近年来,通过实施小型水库除险加固、建设城市防洪保护圈和夯实地河长制基础工作,不断提升全县水旱灾害防御能力,不断改善水环境、提供水保障,为全县高质量

发展贡献力量。

畅通“中梗阻”
老旧水渠“焕新春”

7月17日,洪市镇新泉村,一幅热火朝天的生产图景展现在记者眼前:一条弯曲的水渠横贯村庄,10余个工人有的手拿锄头,有的肩挑水泥,有的推着三轮车,头顶烈日在为老旧水渠翻淤、疏浚。

新泉村共有两条建于上世纪的老水渠,总长约3公里。因年久失修,这两条水渠杂草丛生、淤泥堆积,已完全丧失灌溉功能。村两委近年来一直想修复这两条水渠,但苦于找不到修渠资金,故而修渠计划一直搁浅至今。

今年7月初,县里投资63万元招来施工队,对这两条水渠清淤疏浚,计划用一个月时间将这两条水渠修复疏通好,满足基本农田用水之需。

据了解,新泉村位于衡邵干旱走廊,村民们每年都会为农田缺少灌溉水而发愁。去年,由于天气干旱,村里的400多亩烟叶有一半绝收。(下转第二版)

打好重点民生保障仗

巧用「四则运算」

衡东县交出医保重点民生实事满分卷

衡阳日报讯(通讯员 康文萍 陈检 见习记者 申忠文)今年以来,衡东县紧紧围绕打好“发展六仗”,以省级重点民生实事任务“推行异地就医结算与基层医保代办服务”为重点,巧用“四则运算”法,提前交出四个100%满分卷。

做好“加”法。衡东县加大宣传力度,持续开展“医疗保障政策”“异地就医直接结算服务”集中宣传月和常态化宣传,通过“十个一”“一建四进两服务”实地宣传、“报、网、端、微、屏”线上宣传等方式,实现线上线下全覆盖和政策“村村响”“村村通”。该县实行“国家医保服务App”“国家异地就医备案微信小程序”“国务院客户端小程序”“湖南省政务服务网”“湘医保App”“湘社保App”线上备案、“电话备案”“窗口备案”“代办备案”等多种方式,扩展备案渠道。

做实“减”法。衡东县对县医保政务窗口推行“综合窗口”深度改革,全面实现“一窗通办”;全面简政放权,打通堵点,大力推行“四减一优化”(减环节、减材料、减时限、减跑动,优化审批机制);全面推行异地就医直接结算和高频医保服务事项“跨省通办”“线上办”,让数据“多跑路”、群众“少跑腿”。该县在深入推进异地住院直接结算的基础上,县内10家二级医疗机构实现普通门诊异地结算全覆盖,全面开通43个门诊慢特病治疗费用省内异地直接结算。

做优“乘”法。衡东县健全三级经办服务体系,大力推进服务下沉,延伸基层服务触角,织密“15分钟服务圈”和“多元服务网”。全县17个乡镇、257个行政村(社区)、银行行业服务网点全面实现医保参保登记、信息查询及变更、异地就医备案等经办服务事项直办或代办全覆盖;与卫健部门联动推进村卫生室硬件、软件建设,231个行政村已全覆盖开通村卫生室门诊统筹报销功能,实现群众在“家门口”看病就医有报销;常态化开展经办队伍业务培训和岗位练兵,突出基层能力建设和充电赋能,由政府高规格、大规模举办全县乡镇、村(社区)医保管理经办队伍业务培训。

做对“除”法。衡东县加强政务服务效能和行风作风建设,落实“好差评”制度和“负面清单制”,医保窗口好评率100%,荣获该县“红旗窗口单位”称号,在该县优化营商环境评议考核中医保名列全县第一;深入推进“清廉医保”建设,坚持内部控制与外部监管相结合,加强重点岗位、重点领域风险隐患和问题排查,加大行业整治打击力度,全面规范医保运行管理、净化医保环境,推进医疗保障制度健康良性发展。

【打好安全生产翻身仗】
骄傲自满是事故的导火线
谦虚谨慎是安全的铺路石
衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 衡阳市工伤保险服务中心 宣
安全生产举报电话12345, 0734-8869036